

Отзыв

об автореферате диссертации Татьяны Вячеславовны Сушенцовой

«Структурно-содержательная специфика аргументации в судебных решениях»,

представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук

по специальности 10.02.19 – теория языка

Актуальность предпринятого Т.В. Сушенцовой исследования не вызывает сомнений: обращение к данной тематике обусловлено потребностью комплексного описания судебного дискурса, недостаточной разработанностью исследований естественно-языковых аргументов в текстах судебных решений и малоизученностью явления однородности синтаксических единиц на уровне текста. Исследование данного объекта является перспективным направлением в развитии представлений о разновидностях судебного дискурса с применением когнитивной модели аргументативного общения для анализа его спецификаций.

Автор работы обращается к проблематике отраслевого дискурса в такой социально значимой сфере, как юриспруденция. Исследование проводится на репрезентативном материале корпуса текстов судебных решений. Т.В. Сушенцовой в результате проведенного исследования удается прийти к новым научным результатам, обладающим высокой значимостью. Впервые дается комплексное описание специфики структуры и семантики дискурса судебных решений, обоснование принципов установления однородности аргументативных компонентов текста с учетом семантических, синтаксических, контекстуальных, лексических, морфологических параметров, уточнение понятий 'соединительная связь', 'обобщающий компонент', 'однородные члены', 'однородный ряд'.

Практическое значение результатов работы Т.В. Сушенцовой также не вызывает сомнения. Эти результаты могут быть использованы в университетских теоретических и практических курсах (по теории дискурса и текста, стилистике), при обучении студентов юридических факультетов построению эффективной аргументативной речи и критическому восприятию убеждающей речи.

Как показывает автореферат, диссертация Т.В. Сушенцовой соответствует требуемому научному уровню, выводы автора достаточно обоснованы. Это подтверждается исследованным материалом, продуманным подбором методов его обработки и анализа. Основные положения, вынесенные на защиту, в целом, можно считать доказанными.

Работа прошла апробацию на многих межвузовских, региональных, международных конференциях. Ее положения нашли свое отражение в двенадцати публикациях, в том числе в и изданиях, включенных в список рекомендованных ВАК.

Диссертационное исследование Т.В. Сушенцовой «Структурно-содержательная специфика аргументации в судебных решениях» отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автор данной работы заслуживает присуждения степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Кандидат филологических наук,

доцент кафедры лингвистики и иностранных языков

Калужского государственного университета

Васильянова Инна Михайловна

e-mail: inna_vasilyanova@inbox.ru

Калужский государственный университет

г. Калуга, ул. Ст. Разина, 26, тел. (4842) 57-80-01

И.М. Васильянова



ЛИЧНУЮ ПОДПИСЬ

Васильянова И.М.

УДОСТОВЕРЯЮ

СПЕЦИАЛИСТ ПО КАДРАМ

КГУ им. К.Э. Циолковского